

部分高考“状元”索要巨额奖学金 北大说“不”

据新华社北京7月24日电(记者李江涛)“北大对少数索要巨额奖学金的‘状元’说不”的报道引起众多网民关注,北京大学招办负责人24日予以证实并表示,北大要从培养“人”而不是招收“分”的目标出发,超越目前部分高校盲目争夺高分生源的恶性竞争。

这位负责人表示,在今年高考志愿填报咨询阶段,北大明确拒绝了少数向北大索要巨额奖学金、讨价还价的“状元”。北大要用实际行动切实坚守教育工作者的良知、责任和诚信,使教育回归本质。

据介绍,今年北大调整了新生奖学金的等级和发放对象。全额奖学金5万元,半额奖学金2.5万元。新生奖学金将发放给真正有需求、家庭有困难、无法负担大学学费和生活费的优秀学生。

这位负责人说,今年有许多考生凭借突

“状元”要挟北大 恶果谁种下?

不管怎么说,不管以前做了什么给“状元”们留下了讨价还价的把柄,北大这回干得还真不错——果断中止此种游戏,盲目争高分的游戏,我北大不玩了!在抢夺高分考生的战场上狠狠厮杀了多年,北大现在能有这样的觉悟,不管是主动还是被动,知错能改,倒也善莫大焉。

北大招办负责人说:北大要从培养“人”而不是招收“分”的目标出发,超越目前国内高校盲目争夺高分生源的恶性竞争,用实际行动切实坚守教育工作者的良知、责任和诚信,使教育回归本质。这段话说得很大、很豪迈,既是北大向“以人为本”教育理念的真情告白,也未尝不是对当下掐尖过头的竞技教育的当头棒喝——反省反省,回到教育的原点上琢磨琢磨吧。

其实,高考状元向北大索要巨奖、讨价还价,只是竞技教育下出的一个畸形蛋。为什么会惯出这身毛病?因为不管是小学、初中、高中还是大学,抢夺高分考生的掐尖游戏就没停止过,某些成绩高的学生成了家长的“摇钱树”也是一个很现实的现象:学校为了扬名立万,招录一批分数高的学生给将来的中考高考比拼家底,想尽一切办法去挖高分学生,名校到重点校掐尖,重点校到普通校掐尖,市区到郊区掐尖,郊区到农村掐尖,把高分学生的胃口越吊越高——有些地方甚至已经公开标价,中考状元到哪里读书给“奖学金”多少多少万。这两天媒体上就报道了几个闹剧:西安市一家中学,为了留住本校中考成绩超过600分的考生,用大巴车把学生拉到偏远地方做“报考劝导工作”;而武汉市一家中学为了抢夺尖子生,竟然承诺在学校里给陪读家长解决就业问题。

教育这么个玩法,作为高考状元,眼看着北大清华与香港以及境外大学比拼更加激烈,开始待价而沽跟北大讨价还价,还不是轻车熟路的吗?所幸,现在北大觉醒了,表态不玩了,算是带了个好头。

(据《扬子晚报》)

杭州市区 昨日气温达40.4℃

昨日下午,持续晴热的杭州市区最高气温飙升到了40.4℃,成为自杭州有气象数据记载62年来历史第一高温日。杭州市气象台为此发布高温红色预警信号,并称受副热带高压影响,预计到本月28日以前全市仍以晴热高温天气为主。

昨天上午,浙江省气象台继续发布高温橙色预警信号,当日全省出现今年以来强度最强的高温天气,大部分地区最高气温达38至41℃,截至16时,36个县(市、区)超过39℃,13个县(市、区)超过40℃,奉化达42.7℃。

(新华社记者鞠焕宗摄)



撼动全城

联结福家居广场
LANDCOLOURFUL FURNISHINGS PLAZA

7大牌签军博会

活动时间:7月27日-28日(共2天)

营业时间:上午9:30-晚上9:00

活动地点:联结福家居广场(温州大道690号) 电话 0577-8169 9999



更多惊喜请登录: 联结福家居网络商城 www.ljfmall.com